
最新小学二年级节约粮食班会教案(模
板5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。教案书写有哪些
要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编带来的
优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

小学二年级节约粮食班会教案篇一

活动过程：

1、各小队长向中队长汇报人数;中队长向辅导员汇报人数，
辅导员预祝本次队会圆满成功。

2、中队长：全体立正，出旗，敬礼，奏乐

礼毕，唱队歌

宣布2(2)班__中队“吹响文明礼仪号角”主题队会活动开始。

3、活动开始：

主持甲、乙：文明新风吹进了我们的校园，文明之花开在我
们心中，老师们，同学们，大家好!

甲：灿烂的朝霞托起冉冉升起的红日，从东方缓缓升起

乙：光辉灿烂的日光洒满大地

甲：我们中华民族素有文明礼仪之邦的美誉

乙：泱泱古国拥有五千年悠久历史，中华民族不仅创造出了



令世界瞩目的灿烂文明，而且也形成了古老民族的传统美德。

甲：看来文明礼仪对我们来说真是十分重要啊。让文明一起在
《新三字经》中去学习古人的一些优良品质。

(八位队员表演诵读《新三字经》选段)

乙：古老的华夏给我们留下了悠久的历史，而正是这段历史
又给我们带来了深远的影响。

甲：队员们，你们知道哪些关于文明礼仪的故事吗?(随机提
问)看来大家对此都知道不少，那么就请邵昱炜同学给文明讲
一讲《程门立雪》的故事吧。

乙：队员们，听完这个故事你们有什么想说的吗?(随机选择
举手的队员发言)

甲：千年前的古人在文明礼仪上就为我们做出了垂范，一代
又一代的精神成了民族的美德流传千古。生活在现代的我们
又怎能落后呢?让我们一起从校园礼仪开始吧!

(校园礼仪“三句半”)

乙：队员们以上的校园礼仪我们能做到吗?

甲：文明需要我们大家的参与，可是就在我们的身边，却时
常会出现一些与文明礼仪不相和谐的画面，请看小品《我的
一天》。

(表演小品《我的一天》)

乙：队员们，在刚才的小品中你发现了哪些不文明的行为?你
有什么想告诉大家的吗?(指名举手队员发言)

甲：队员们说的都很好，相信你们都会从这个小品中收获一



些。

乙：我们大家都有一个光荣的名称——“少先队员”，鲜艳
的红领巾是我们的标志，也是我们的骄傲，我们每天都要佩
戴好它。现在就让我们五个小队各派出一位队员，让我们来
赛一赛看谁能吧红领巾系的又快又好。

(系红领巾比赛，裁判评判)

甲：通过刚才的比赛，不难看出同学们在日常系红领巾的过
程中都练就了一双灵巧的手。

乙：在我们金色的童年中，欢快的童谣是不可或缺的，它记
载着我们童年的梦，承载着我们纯真的情。

甲：亲爱的队员们，让我们唱起快乐的童谣吧!

(拍手歌)

甲：我们是祖国的小雏鹰，做个文明的使者，让文明之花在
心中盛开

乙：我们是新世纪的主人，从小就要做文明人，让我们用真
心搭建礼仪之桥

合：让我们在这阳光明媚的春天，吹响文明礼仪的号角，共
同插上文明的翅膀，飞向蓝天，飞向我们美好的未来。

甲：三(1)中队“吹响文明礼仪号角”主题队会到此结束。

乙：下面请辅导员讲话，大家欢迎!

辅导员总结：亲爱的队员们，你们的队会开得很成功，我相
信通过今天的主题队会，你们一定会对“文明礼仪”这一传
统美德有了更为全面和具体的认识，希望全体队员能从小事



做起，做文明人。

中队长：请全体起立跟随辅导员呼号

辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗!

呼号：(队员)时刻准备着!

中队长：退旗，奏乐!

中队长宣布队会结束。

小学二年级节约粮食班会教案篇二

学会感恩。

活动时间：

20xx年xx月xx日。

活动地点：

二xx班教室。

活动目的：

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

活动准备：



1、让学生查找日历，确认今年母亲节的时间。

2、准备卡纸、彩笔。

3、手语歌《感恩的心》。

4、制作幻灯片。

活动形式：

介绍、表演、宣誓。

活动过程：

同学们，你们知道是谁给了我们生命吗？（妈妈）母亲节马
上就要到了，今天我们的班会主题就是学会感恩。师生齐读
课题并启发学生理解主题含义。

同学们，你能说出母亲节是哪一天吗？（5月份的第二个星期
日）今年的母亲节是几号？（xx号）今天是xx号了，还有几天
就是母亲节了。你给妈妈送过礼物吗？你知道妈妈的生日吗？
有没有给妈妈过生日？妈妈给你过生日了吗？让学生都说一
说。

教师小结：通过刚才的调查可以看出，你们对妈妈的关爱还
太少。

妈妈对你们的爱不仅表现给你们过生日上，还为你们做过很
多很多的事情，请同学们回忆一下从小到大妈妈都是怎样关
爱你的？学生交流。

（我生病了，妈妈陪我去医院；我的衣服破了，妈妈给我缝
补好……）。



教师简单讲解一下母亲从怀孕到养育我们长大成人，付出多
少艰辛，让学生从中体会妈妈的辛苦。

妈妈的爱是无私的，伟大的，她们为你们付出了这么多，你
们又为她们做了些什么呢？学生交流。

（我帮妈妈洗碗；我帮妈妈扫地；妈妈生病了，我帮妈妈拿
药、端水……）。

同学们都说得很好，说出了自己做的好事。但是老师也知道
有些同学做的不够好。比如：回到家，躺在沙发上看电视，
什么事都不做；做错了事情，妈妈批评的时候顶撞妈妈；在
家乱花钱等等。

那么在母亲节到来之际，你们想用什么方式感谢自己的妈妈
呢？学生交流。

（1）给妈妈一份惊喜。

（2）帮母亲做家务。

放学回家帮助干家务，向父母表示关爱。

（3）陪妈妈聊聊天。

陪妈妈聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自己的
心情。听听妈妈工作的事，在沟通中积累情感。

今天我们主要聊了妈妈对你们的爱，但除了母爱，还有师爱、
亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老师希望同学们在接受
这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去对待别人。

播放课件：誓词。

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，



让我健康地成长；感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知
识，教我学做人；感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，教
我学会关爱，让我充满了希望。感谢社会，感谢人生。我一
定自理、自立、自尊、自强，健康成长！

师生一起宣誓。

通过今天的活动，老师希望同学们能有一颗孝心。从现在做
起，从小事做起，把爱体现在一言一行中。去关爱自己的父
母，去爱身边的每一个人。

同学们，我们前段时间学过一支手语歌《感恩的心》。下面
就让我们随着歌声表达出我们的心声吧！（师生一起手语表
演）

班会设计说明：父母对他们是特别的照顾，什么事情也不让
他们做。孩子体会不到父母的辛苦，对亲情淡漠，不懂得在
接受别人爱的时候，应该用实际行动去回报别人。就连自己
父母的生日也很少知道，对父母的关心太少。针对这一实际，
在母亲节来临之际，在班内召开了这次主题班会。目的就在
于让学生通过自己的回忆介绍、比较、宣誓、用手语表达心
声等形式，让学生心灵受到触动，逐步学会感恩。

小学二年级节约粮食班会教案篇三

地点：二(一)教室

目标：学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识、树立自
护意识，提高学生的安全意识。掌握一些遇到火灾、触电、
食物中毒、遇到坏人等情况的一些处理方法及应变能力。

成员：邹爽、辛然、二年级全体学生

班会流程：



一、我知道的安全

1. 学生自由发言我们日常生活中可能遇到哪些安全问题

2. 大家讨论遇到我们说到的这些问题应该怎么处理。

3. 全班交流处理方法。

二、我看到的安全

1.情景表演(这样过马路)。

2.观察情境中出现了什么安全问题，应该怎样做

3.我会这样做，改正情景剧中的错误。

4.我认识的马路标志，请学生画在黑板上。

三、总结：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

防触电：自己不随便摆弄电器，用久的电器设施要注意检查、
维修。

防中毒：不吃过期、腐烂食品，有毒的药物(如杀虫剂、鼠药
等)要放在安全的地方。

安全教育拍手歌

你拍一，我拍一，注意安全数第一。

你拍二，我拍二，咱俩宣传做个伴儿。



你拍三，我拍三，教室寝室不吸烟。

你拍四，我拍四，乱穿马路会出事。

你拍五，我拍五，炎热天气防中暑。

你拍六，我拍六，不慎落水要呼救。

你拍七，我拍七，三无产品要远离。

你拍八，我拍八，不在电线杆上爬。

你拍九，我拍九，不跟陌生人随便走。

你拍十，我拍十，自我保护是大事。

小学二年级节约粮食班会教案篇四

1.交流暑期生活，回味其中的乐趣，分享自己的收获。

2.进一步明确语文课堂常规，进行针对性训练，回笼心情，
步入正常学习秩序。(重点)

3.初步了解本册课本的结构，了解篇目及每单元特色，明确
学习任务，激发学习兴趣。(难点)

4.感受童话、儿歌的趣味性。

一、教学引入。

1.新学期寄语。

暑假生活如流水一般匆匆地过去了。一年级的小朋友们变为
二年级的新生，新的学期开始了。老师给大家带来一首小
诗——《让我们畅快呼吸》。



2.让我们畅快呼吸

一个雨后的夏季，

小蘑菇钻出泥，

它说:“咦每片叶子嫩绿欲滴。”

一个有雾的夜里，

小花苞探出手臂，

它说:“咦浓浓的白雾这么神秘。”

九月份的一个清晨，

小弟弟把书包背起，

他说:“咦书里精美的画面又深深把我吸引。”

小蘑菇、小花苞弯起微微笑的眉，

大喊:“哇，新的生命!”

刚步入二年级的小弟弟，咧起微微笑的嘴，

大喊:“哇，新的自己!”

体验别致的“新”，让我们畅快呼吸!

3.教师有感情地朗读。指名学生扮角色朗读。

4.师:雨后，新的空气，新的蘑菇、花苞，新的小朋友们。瞧，
今天是全新的开始。二年级对于每位小朋友都是新的开始，
新的起点。



二、回味暑假生活。

1.假期真令人回味，有时它像葡萄，酸酸甜甜，令人心情愉
悦;有时它像苦瓜，带着苦涩;有时又像辣椒，辣得我们泪水
挂满脸颊。孩子们，你们在假期都品到了哪些味道呢把事情
的来龙去脉和大家分享，再说说自己的收获吧。

2.全班分小组进行讨论。

3.每组选代表上台讲述令人回味的插曲。

三、回归课堂。

2.全班分小组讨论，派代表条条列出。教师选择性朗读。

3.教师书写。

应该做到:

(1)认真听讲，积极思考。

(2)大胆发言、质疑。

(3)耳到、眼到、口到、心到。

杜绝:

(1)尖叫、说脏话。

(2)和老师顶嘴。

(3)三心二意，注意力不集中。

4.齐读《上课歌》。



上课歌

课堂上，精神爽，

小动作，要去掉。

有疑问，不喊叫，

先举手，后发问。

专心听，细心记，

勤思考，最重要。

四、提出新学期语文学习要求。

1.团结友爱，学会分享。

2.课堂上，聚精会神地学习;课堂下，认真复习。

3.早睡早起，精神饱满地和大家开心学习。愿我们在这个温
暖幸福的大家庭里，快乐每一天，进步每一天，收获每一天!

五、畅所欲言谈“语文”。

师:同学们，接下来我们会学习新的`语文知识。谁能告诉我，
什么是语文

1.指名谈一谈对语文的认识。

2.教师点评。

师:同学们说得真好。

“语”指语言，说话。“文”指文章，文采。



语文书上的课文是我们学习的媒介，它用精美的画面、优美
的语言教会我们怎样做人，怎样阅读，怎样欣赏，怎样写作。
语文是学好各门功课的基础。

3.诵读儿歌。

练好语文基本功，优秀诗文勤记诵，

报纸杂志常翻阅，买书看书做书虫。

六、和语文书打个电话。

“喂喂喂语文书你好。我是你的好朋友×××。”

师:小朋友，语文书的电话接通啦。快来回答它的问题吧。

1.点名回答。

生1:我为你穿上精美的保护衣。

生2:你是我的小宝宝，我做你的妈妈，精心呵护你不受伤。

生3:哇，你有浓浓的秋的味道，我要保持这份美好!不在你身
上乱涂乱画。

……

2.教师总结:和书做朋友，爱护语文书。

七、读目录，知内容，初步感知。

让我们轻轻打开语文书，翻到目录看看。

1.这本书一共有几篇课文共分为几个单元每个单元又由哪几
部分构成



2.初读课题，你能说出每个单元讲了哪些内容吗指名回答，
教师补充。

3.翻开课文，你最喜欢哪一篇读一读。

八、师生齐诵。

过渡:老师有一首诗想送给大家。

送你一束蒲公英

秋天，我来到田野，

采一束蒲公英送给你;

虽然它的花已经凋谢，

但它留下白茸茸的种子更美丽。

请收下这一份小小的礼物，

这是一颗颗会飞翔的心，

有它伴你走很远很远的路，

你就是一个快乐的旅人。

你一路播撒送给秋风，

别忘了留一枝带回家，

春天来了，你去播种，

就种在你家的篱笆下。



当它开出灿烂的花朵，

我知道那时你会想起我。

(自由读、指名读、齐读)

九、教师寄语。

小朋友们，学好语文只读一本语文书是远远不够的，我们在
课外要多读书，读好书，好读书。希望有我的陪伴，你们能
快乐地完成本学期的学习任务。

小学二年级节约粮食班会教案篇五

地点：班级

参加人数：53人

主持人：

活动主题：吸烟有害健康主题班会——做小小禁烟宣传员

1、通过活动，使队员们进一步明确吸烟的危害性，了解一些
环保小知识，，发动学生积极参加保护环境，做好吸烟危害
的宣传活动。

2、通过让队员们自己准备节目能对身边吸烟的行为及时、大
胆地进行阻止、劝说。

各小队汇报人数，出旗，敬礼；唱队歌；全体坐下。

男：全体起立，出旗，敬礼！

男：请坐，老师，同学们



男、女：大家上午好！

女：抽烟，众所周知是一种成年人的消遣方式，但如今社会，
越来越多的未成年人染上了抽烟的坏习惯。

男：是呀，吸烟有害健康，尤其是对未成年人。因此，今天
让我们来了解吸烟的.危害，拒绝第一支烟。“吸烟有害健
康——做小小禁烟宣传员”主题班队会现在开始。

女：现在告诉大家一个消息，听说有几位学生偷偷吸烟，瞧，
老师正在查问呢，请欣赏毛纤纤同学的故事《你吸烟吗？》。

（讲故事）

男：大家说，故事中的那位同学究竟有没有吸烟呀？

女：吸烟=吸毒吸烟=慢性自杀！我们长大了可不要去学习吸
烟呀。请欣赏朗诵《吸烟危害歌》（配乐集体朗诵）

男：吸烟有害健康~~不吸烟才是幸福的。

女：亲爱的同学们，那你对吸烟的危害了解多少呀？谁来说
说看！

（同学们说吸烟危害）

男：吸烟的危害可大了，让我们来看看一组图片吧！

（幻灯片）

男：现在大家都对香烟的危害有一定了解了吧？

女：同学们，如果你看见家人在吸烟（比如说你的爸爸）你
会怎么阻止呢？



（学生自由说）

男：那么如果是老师呢？你能勇敢提出来吗？

（学生自由说）

女：还有吗？

男：说说你们阻止他们吸烟的好办法吧！

女：珍惜生命，关爱他人，让自己的生命之花盛放，从我们
起程，从胸前的红领巾宣誓，要远离吸烟，做小小禁烟宣传
员。

男：全体起立，呼号：禁烟宣传/人人有责/劝阻吸烟/从我做
起。

请辅导员老师讲话。

（老师讲话）

女：让我们在班主任的话语中结束这次的这次班队活动吧！

（五）辅导员讲话：

（吸烟就是在自我残害，危害他人的不良行为，也有损自己
的信仰、理智、生命、财产和名誉。今天，我们通过自己的
主题班会对吸烟的危害更进一步地了解了，所以，为了自己
和他人的健康，家庭幸福，净化环境，社会文明，遵循教义，
请从我们开始，把吸烟的危害宣传给你身边的人吧！）

（六）呼号

（男：全体起立！敬礼！退旗。（退旗后）请坐！）



（七）退旗

（八）宣布中队主题队会结束


